Sprawozdanie
 z działalności Gminnej Spółki Wodnej w Nowej Wsi Wielkiej za rok 2024.
Działalnością Gminnej Spółki Wodnej objętych jest 1510 ha gruntów odnoszących korzyści z urządzeń melioracyjnych, 1300 ha stanowią użytki zielone, pozostałe 210 ha to grunty orne. Sieć rowów objętych działalnością spółki wodnej wynosi 130 km. Na terenie naszej gminy znajdują się także cieki zaliczane dotąd do podstawowych, których utrzymanie należy do budżetu państwa: są to Zielona Struga, Kanał Złotnicki, Kanał Dziemioński, Struga Jezuicka, Kanał Nowonotecki oraz Noteć.
Spółka Wodna w Nowej Wsi Wielkiej zajmuje się konserwacją istniejących, rowów i budowli melioracyjnych, zwanych dawniej szczegółowymi.

W roku 2024 konserwacja rowów prowadzona była w Tarkowie Dolnym, Dziemionnie, Prądocinie, Januszkowie, Kobylarni, Brzozie, Jakubowie, Olimpinie oraz Dąbrowie Wielkiej.
         Zakres prac obejmował koszenie skarp rowów, wycinkę zarośli, odmulanie dna, oczyszczanie przepustów, usuwanie wyciętych zarośli i porządkowanie miejsca prac konserwacyjnych. Na bieżąco oczyszczane były wszystkie przepusty, które zagrażały drożności rowów. Z pomocą sprzętu mechanicznego zostały odmulone i odbudowane ponad 2080 metrów rowów. Ogółem konserwacji poddano 16890 m rowów. 
          Koszty bezpośrednie tych prac wyniosły 136.300,00 zł. Wykonanie tych wszystkich prac było możliwe dzięki uzyskanym dotacjom, a także wpływom składek członkowskich. Otrzymaliśmy dotację z Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka o łącznej wysokości 58000,00 tysięcy zł. Kwota 23000,00 zł pochodziła ze źródeł finansowania Urzędu Marszałkowskiego. Z Urzędu Wojewódzkiego  dotacja łącznie wyniosła 36.400,00 zł.  Od Starosty Bydgoskiego otrzymaliśmy dofinansowanie w wysokości  13.000,00 zł.  Ogółem w roku 2024 Spółka otrzymała dotacje w kwocie 130.400,00 zł. 
        Rolnicy wpłacili składki w kwocie 62.857,00 zł. To jest 95% należnych składek.
Z dotacji Wójta Gminy dofinansowano konserwację rowów w Tarkowie Dolnym, Prądocinie, Kobylarni, Dobromierzu, Dziemionnie, Olimpinie, Januszkowie, Jakubowie oraz Dąbrowie Wielkiej. 
Koszty pozostałych robót pokryto z innych dotacji. Koszty pośrednie finansowaliśmy ze składek członkowskich. 
Co roku zwiększamy ilość prac wykonywanych mechanicznie. Korzystamy z wynajmu usług. Odmulanie wykonywane mechanicznie jest bardziej efektywne, efekty są bardziej trwałe, a czas wykonywania jest krótszy niż odmulanie sposobem ręcznym. Wszystkie  prace w 2024 roku wykonano z przyznanych dotacji w wysokości 43727,00 zł.      

Prace zostały odebrane protokołami odbiorów -  bez uwag i zastrzeżeń, a dotacje zostały rozliczone w wyznaczonym terminie. 
W roku 2024 Spółka na zlecenie  Gminy Nowa Wieś Wielka wykonała  konserwację rowów gminnych  polegające na wycince zarośli, odmuleniu dna oraz wykoszeniu skarp   przylegających do nowo powstałych obiektów sportowych. Koszt prac wyniósł 5900,00 zł i został  w całości sfinansowany przez Urząd Gminy Nowa Wieś Wielka.
  Uczestniczyliśmy w spotkaniach dotyczących gospodarowania zasobami wodnymi. Efektem jest przystąpienie Spółki do Lokalnego Partnerstwa Wodnego we współpracy z Urzędem Gminy Nowa Wieś Wielka.

         Zarząd spółki wodnej współpracuje z Wodami Polskimi w zakresie regulacji kanałów, których konserwacją zajmuje się Państwo. Współpraca układa się dobrze. Najczęstszym problemem są zatory spowodowane przez bobry.  Na nasze zgłoszenia Wody Polskie z RZGW W Bydgoszczy reagują szybko i tamy są usuwane. Zarząd zgłasza też potrzeby konserwacji na kanałach. 


Chciałbym wszystkim serdecznie podziękować za udzieloną pomoc  oraz współpracę z pracownikami zaangażowanych podmiotów  bez których wykonanie tych prac nie byłoby możliwe.               Szczególne podziękowania dla Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka za znaczną pomoc finansową w postaci dotacji dla Spółki Wodnej. 
      Liczymy na dalszą owocną współpracę. 
